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Ο Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας για τη σχέση 
Εκκλησίας και Επιστήμης
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Ο Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος είχε 
την ευκαιρία να επικοινωνήσει εκ του σύνεγγυς με τους 
ευσεβείς πιστούς της Ενορίας Αγίας Αικατερίνης, στο 
προάστιο Mascot του Σύδνεϋ, και να ανταλλάξει μαζί τους 
εόρτιες ευχές για τη Δεσποτική εορτή των Χριστουγέννων και 
για την επικείμενη έλευση του νέου έτους 2025.

/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=25
/srv/www/orthodoxianewsagency.gr/cat=1219
https://orthodoxianewsagency.gr/tag/arxiepiskopos-aystralias-makarios/


Επισκεπτόμενος την ελληνορθόδοξη εκκλησία την Κυριακή μετά την Χριστού 
Γέννηση, 29 Δεκεμβρίου 2024, ο Σεβασμιώτατος χοροστάτησε στην Ακολουθία του 
Όρθρου και προεξήρχε της Θείας Λειτουργίας, πλαισιούμενος από τον Ιερατικώς 
Προϊστάμενο π. Παναγιώτη Μαυρομάτη και από τον προκάτοχό του, π. Σταύρο 
Ιβανό, ο οποίος σήμερα διακονεί στην Ενορία Αγίου Σπυρίδωνος Kingsford.

Κατά το κήρυγμά του, αφού αναφέρθηκε στο βαθύτερο νόημα της ενανθρωπήσεως 



του Υιού και Λόγου του Θεού, ενός γεγονότος που συνιστά κλήση προς τον 
σύγχρονο άνθρωπο για αγιότητα, έπειτα επικέντρωσε την προσοχή του στη 
ραγδαία ανάπτυξη της επιστήμης και της τεχνολογίας – ειδικότερα δε, της 
Τεχνητής Νοημοσύνης-, δια της οποίας επιχειρείται να υποκατασταθεί το 
ανθρώπινο πρόσωπο από μηχανήματα.

Επικαλούμενος τον εμπνευσμένο λόγο του Παναγιωτάτου Οικουμενικού 
Πατριάρχου, από το Πατριαρχικό Μήνυμα για τα εφετινά Χριστούγεννα, ο 
Αρχιεπίσκοπος υπογράμμισε ευθύς εξαρχής ότι η όποια πρόοδος της επιστήμης και 
της τεχνολογίας δεν είναι εφικτό να φθάσει στο βάθος της ανθρώπινης ψυχής.



Διευκρίνισε, στη συνέχεια, ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία δεν είναι τεχνοφοβική, καθότι 
αποδέχεται κι επικροτεί τα επιτεύγματα που συμβάλλουν στην πρόοδο, το κοινό 
καλό και τη σωτηρία του ανθρώπου.

Διέκρινε, αντίθετα, ότι μερίδα του επιστημονικού κόσμου διαπνέεται από 
απαξίωση προς τη Θεολογία, απορρίπτοντας οτιδήποτε υπερβαίνει την κοσμική 
γνώση, και έκανε λόγο για ένα φαινόμενο επιστημονικού φονταμενταλισμού. 
Ωστόσο, επισήμανε με έμφαση ότι «έρχεται σήμερα η Εκκλησία να μας πει ότι ένα 
γεγονός σαν την ενανθρώπηση του Υιού και Λόγου του Θεού, δεν μπορεί να 
επαναληφθεί από τον άνθρωπο».



Προσέθεσε δε ότι η προσπάθεια της επιστημονικής κοινότητας να υποκατασταθεί 
ο άνθρωπος από μηχανές, είναι καταδικασμένη να πέσει στο κενό. Διότι «μπορεί να 
προσεγγίσει, μπορεί να πλησιάσει τον άνθρωπο, αλλά αυτό που θα φτιάξει, δεν θα 
πάψει ποτέ να έχει μηχανιστικά στοιχεία. Όσο κι αν του δώσουμε ανθρώπινες 
ιδιότητες, θα είναι μηχανή. Και αυτό κάνει τη μεγάλη διαφορά μεταξύ του 
ανθρώπου, ο οποίος είναι εικόνα Θεού, και της μηχανής, η οποία είναι εικόνα του 
ανθρώπου που δεν πιστεύει στο Θεό».

Περατώνοντας την ομιλία του, ο Αρχιεπίσκοπος κ. Μακάριος συνεχάρη τον 
Ιερατικώς Προϊστάμενο π. Παναγιώτη και όλους τους συνεργάτες του στην Ενορία 



Αγίας Αικατερίνης, για την αφοσιωμένη διακονία και το αξιέπαινο έργο τους, ενώ 
στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, σε ατμόσφαιρα εντόνου συγκινήσεως, έψαλε 
μαζί με όλο το εκκλησίασμα τα παραδοσιακά κάλαντα του Αγίου Βασιλείου και της 
Πρωτοχρονιάς.
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